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Vragen van de leden Ten Broeke (VVD) en Karabulut (SP) aan de Ministers 
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en van Buitenlandse Zaken over 
Noord-Koreaanse dwangarbeiders in Europa (ingezonden 31 mei 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Koreanen uitgebuit in Europa»?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het bericht dat Kim Jong-un de Noord-Koreaanse 
staatskas met miljarden euro’s spekt door zijn burgers dwangarbeid te laten 
verrichten in het buitenland, waaronder Europa? 

Vraag 3
Blijft u bij uw eerdere uitspraken – in antwoord op eerdere vragen – dat in 
Polen geen gevallen van illegaal werk of mensenhandel zijn aangetroffen, 
noch overtredingen die het kenmerk hebben van dwangarbeid? Hoe beziet u 
die eerdere uitspraken in het licht van hetgeen de onderzoeksgroep Leiden 
Asia Centre op basis van onderzoek constateert, zijnde dat die uitspraken niet 
kloppen en er in de hele Europese Unie (EU) waarschijnlijk enkele duizenden 
Noord-Koreanen aan het werk zijn, van wie de meesten in Polen? Graag een 
toelichting. 

Vraag 4
Bent u bekend met de praktijken waarbij detacheringsbureaus in Polen (die 
voor 50 procent in handen zijn van een Noord-Koreaan) voor klussen zorgen, 
waarna mensen met legale contracten aan de slag kunnen in de tuinbouw of 
op een scheepswerf? Bent u eveneens bekend met de berichten dat paspoor-
ten daarbij in een kluis worden bewaard om zo mensen gedwongen vast te 
houden? Graag een reactie. 

Vraag 5
Kunt u bevestigen dat dit soort constructies zelfs gefinancierd worden met 
Europese subsidies? Zo ja, hoe is dit mogelijk, ook in het licht van 
EU-sancties die zijn ingesteld tegen Noord Korea? 
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Vraag 6
Kunt u bevestigen dat Noord-Koreaanse arbeiders – al of niet onder dwang – 
hebben gewerkt aan NAVO-schepen? Zo ja, hoe is dat mogelijk gezien de 
enorme veiligheidsrisico’s die daarmee gepaard gaan, ook omdat bijna alle 
(dwang)arbeiders volgens onderzoek van het Leiden Asia Centre lid van de 
partij van het regime zijn? 

Vraag 7
Is het bekend of er dergelijke veiligheidsrisico’s zijn gelopen? En zijn er reeds 
maatregelen genomen of aangescherpt om dat in de toekomst te voorkomen? 
Graag een toelichting. 

Vraag 8
Welke stappen heeft het kabinet tot nu toe genomen – ook naar aanleiding 
van de bevindingen van het Leiden Asia Centre – om de werkelijke omvang 
van dwangarbeid vanuit Noord-Korea in de EU te achterhalen? Welke 
maatregelen heeft u hiertegen genomen/bent u van plan te nemen? Graag 
een toelichting.
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